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Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Avenida Deputado Luiz Fernando Linhares, 131, neste Município, foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

vinte e três da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Fabrício de Sá Xavier, Jocimar Vaz Freire, Carlos Magno da Silva Peres, Allan 

Maurício Linhares de Carvalho, Higor Matheus Miguel Ribeiro, Jorge Oneide da 

Silva, Leandro Pinheiro da Costa, Leonardo da Rocha Gripa, Marcus Felipe 

Mercante Linhares e Walter Ribeiro dos Santos, sob a presidência do primeiro. 

Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Allan Maurício 

Linhares de Carvalho que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmos 46, 

Versículos de 01 à 04. Em sequência, foi lida e aprovada a ata do dia 07 de maio de 

2025. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício nº 07/2025/PGM/ERT da 

Procuradoria Geral do Município. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado 

a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Allan 

Maurício Linhares de Carvalho - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizada a 

substituição dos postes de madeira que sustentam os refletores do Campinho da 

localidade de Areias, por postes de concreto, tendo em vista que eles se encontram 

danificados e oferecendo riscos às crianças que utilizam o Campinho. Deferido. 02) 

Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada o calçamento e recuperação 

da pavimentação da Rua Governador Roberto Silveira. Deferido. 03) Vereador Allan 

Maurício Linhares de Carvalho - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação 

no sentido de que encaminhada a esta Casa Legislativa uma relação das áreas 

públicas disponíveis no Município de Miracema, especialmente nos bairros e Distritos, 

que possam destinadas ao reflorestamento urbano, arborização ou ações de 

recuperação ambiental, bem como que seja feito um levantamento dos locais ociosos 
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ou subutilizados que possam ser transformados em Praças Verdes, com espaço para 

convivência comunitário e plantio de espécies nativas. Deferido. 04) Vereador Leandro 

Pinheiro da Costa - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no 

sentido de que seja realizada uma manutenção no Parquinho localizado no Bairro 

Hospital, bem como que seja realizada a troca da areia do referido Parque e da quadra 

do local. Deferido. 05) Vereador Walter Ribeiro dos Santos - À Secretaria Municipal de 

Defesa Civil e Segurança Pública - Solicitação no sentido de que seja realizada a 

substituição das faixas de pedestres convencionais localizadas em frente às Escolas 

do Município, por faixas de pedestres vivas, da mesma foi que foi executado com êxito 

em frente ao CIEP Álvaro Lontra. Esclarecemos que essa medida visa aumentar a 

segurança dos estudantes, pais, professores e demais pedestres que transitam 

nessas áreas de grande fluxo, promovendo mais visibilidade e conscientização no 

trânsito. Deferido. 06) Vereador Jorge Oneide da Silva - Ao DEMUTRAN - Solicitação 

no sentido de que seja instalada uma faixa de pedestres no cruzamento entre o Bairro 

Boa Vista e a Proletária. Deferido. 07) Vereador Jorge Oneide da Silva - À Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja realizada uma ampla 

limpeza no Campo do Ferradurão. Deferido. 08) Vereador Higor Matheus Miguel 

Ribeiro - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que 

seja realizada a troca das lâmpadas localizadas na Quadra e da Praça do Vale do 

Cedro. Deferido. 09) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - À Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja disponibilizado um varredor 

para atender a Rua Nilo José Ávila (rua depois da pizzaria do Wictor’s). Deferido. 09) 

Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a troca de lâmpadas dos 

postes localizados nas proximidades da Praça Heleno Moura até o CREAS (na Rua 

Nova). Deferido. 10) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - À Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja realizada uma ampla limpeza 

no antigo Mercado Municipal. Deferido. 11) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - À 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja realizada 

uma ampla limpeza na Rua João Santiago, no Bairro Vista Alegre, bem como que seja 

disponibilizado um varredor para atender a referida Rua. Deferido. 12) Vereador 

Leonardo da Rocha Gripa - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no 
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sentido de que seja realizada a poda das árvores localizadas na Rua dos Gabriéis, 

tendo em vista que as árvores estão atrapalhando a iluminação do poste. Deferido. 13) 

Vereador Leonardo da Rocha Gripa - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - 

Solicitação no sentido de que seja realizada a retirada do lixo que está jogado no 

Parque Ecológico. Deferido. 14) Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares - À 

Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido de que seja incluída na nova 

contratualização da Secretaria Municipal de Saúde com o Hospital de Miracema: 40 

cirurgias eletivas por mês e 100 colonoscopias por mês, a serem feitas vias SUS. 

Solicitamos, ainda, que seja enviada para esta Casa Legislativa a relação de pacientes 

em espera para fazer cirurgias no hospital e para realizar exames de colonoscopia, 

bem como que seja esclarecido qual a quantidade de cirurgias eletivas e 

colonoscopias realizadas pelo Hospital, solicitadas pela Secretaria de Saúde, de 

janeiro de 2021 até a data de hoje. Deferido. Continuando, o Vereador Marcus Felipe 

Mercante Linhares disse que nós podemos somar forças para buscar recursos junto 

aos Deputados para melhorar a saúde do Município de Miracema, uma vez que a 

maior parte da população miracemense não possui recursos para arcar com as 

necessidades médicas. O Vereador Leandro Pinheiro da Costa disse que teve uma 

conversa bem produtiva com a Andrea, Secretária de Saúde, e vai marcar para 

conversar com ela na semana que vem sobre a contratualização, pois a quantidade de 

cirurgias e exames realizados pelo Hospital depende da Prefeitura Municipal e o 

contrato ainda está em aberto. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares disse 

que sua intenção é aumentar a quantidade de procedimentos a serem realizados. O 

Vereador Leandro Pinheiro da Costa disse que também tem o objetivo de melhorar a 

saúde de Miracema, sendo que a demanda da população é muito maior do que os 

serviços que são oferecidos. O Vereador Leonardo da Rocha Gripa perguntou se, 

como existe uma contratualização com o Município, as emendas parlamentares 

poderiam ser feitas à Prefeitura. O Vereador Leandro Pinheiro da Costa disse que as 

emendas podem ser vias Secretaria de Saúde ou diretamente para o Hospital, sendo 

que todas as cirurgias são marcadas pela Secretaria de Saúde. O Leonardo da Rocha 

Gripa perguntou que, se a emenda pode ser indicada para a Secretaria de Saúde, ela 

pode ser usada para zerar a fila de exames e cirurgias. O Vereador Leandro Pinheiro 

da Costa disse que sim. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares disse que 
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precisamos trabalhar para aumentar a quantidade de atendimentos, assim está 

fazendo uma sugestão para melhorar o atendimento à população. O Vereador Leandro 

Pinheiro da Costa esclareceu que o Hospital não é perfeito, mas quem contrata os 

serviços é a Secretaria de Saúde, pois às vezes fica parecendo que o Hospital não 

está oferecendo o serviço necessário. O Vereador Hugo Fernandes disse que a 

Secretaria de Saúde deveria divulgar a fila de espera, bem como que seja respeitada 

uma ordem cronológica. O Vereador Jocimar Vaz Freire esclareceu que a 

informatização do sistema de saúde ajudaria a evitar o desperdício na realização de 

exames e consultas. 15) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja realizada a limpeza, capina e 

roçada na Rua Sebastião Gonçalves Moreira, Bairro Viradouro (fotos em anexo). 

Deferido. 16) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a colocação de grades nos 

bueiros localizados na Rua Sebastião Gonçalves Moreira, Bairro Viradouro, bem como 

que sejam trocadas as lâmpadas dos postes da referida Rua (fotos em anexo). 17) 

Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Estadual de Desenvolvimento Regional 

do Interior, Sr. Jair Bittencourt - Solicitação no sentido de que seja, em conformidade 

com o Programa Estradas AGRO RJ e a Lei Municipal nº 1.848/2019 (Da Porteira pra 

Dentro), realizada a inclusão no programa os serviços de manutenção das estradas 

vicinais dentro da propriedade do produtor, bem como a limpeza e implantação de 

bebedouro, limpeza e terreno para construção de curral e moradia, drenagem de 

córrego e valetas, aração e gradeamento de terra, etc. A presente solicitação tem 

como objetivo fortalecer a parceria com o produtor rural e agricultor familiar, segmento 

esse que gera emprego e renda para nosso Município. Aprovado. 18) Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres - À Empresa Águas do Rio - Solicitação no sentido de que seja 

realizada uma ampla limpeza no terreno localizado na Rua Laurindo Alvim Pereira, 

Bairro Cruzeiro, de propriedade da Empresa. Deferido. 19) Vereador Jocimar Vaz 

Freire - À Empresa TIM - Solicitação no sentido de que seja realizada uma vistoria na 

Torre da Empresa localizada no Distrito de Paraíso do Tobias, tendo em vista que 

existem notícias de que o referido Distrito está sofrendo pela falta de sinal. Deferido. 

20) Vereador Jocimar Vaz Freire - À Secretaria Estadual de Direitos Humanos e 

Desenvolvimento Social, Sra. Rosângela Gomes - Solicitação no sentido de que 
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envide esforços a fim de que seja concedida uma ajuda ao Município de Miracema, 

com o objetivo de reativar a Associação de Produtores Rurais do Distrito de Paraíso 

do Tobias – APROISO, com a realização de cursos profissionalizantes. Aprovado. 21) 

Vereador Jocimar Vaz Freire - Ao Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente (CMDCA) - Solicitação no sentido de que seja informado a esta Casa 

Legislativa qual a atual composição do Conselho e quando haverá a abertura de 

Editais no Município, tendo em vista que existe uma verba depositada no Fundo do 

Conselho e até o momento não foi realizada nenhuma ação. Deferido. 22) Vereador 

Jocimar Vaz Freire - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no 

sentido de que seja realizada uma vistoria na Rua Governador Roberto Silveira, 

próximo ao nº 757 (em frente ao Mercado Fluminense), tendo em vista que em dias de 

chuva a referida Rua fica muito alagada. Dessa forma, poderia ser feita alguma 

reforma na galeria de águas pluviais. Deferido. 23) Vereador Jocimar Vaz Freire - Ao 

DEMUTRAN - Solicitação no sentido de que seja instalado um quebra-molas na Rua 

Governador Roberto Silveira, próximo ao Mercado Fluminense, tendo em vista que o 

trânsito no local está bastante intenso e gerando riscos aos pedestres e motoristas. 

Deferido. 24) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Assistência Social 

- Solicitação no sentido de que seja realizada uma vistoria nas Casas Populares da 

Comunidade de Areias, tendo em vista que no local existem famílias sem água e sem 

energia elétrica, em condições inumanas. 25) Vereador Hugo Fernandes - À Direção 

do Hospital - Solicitação no sentido de que seja informado a esta Casa Legislativa se 

existem repasses em atraso do Poder Executivo, e em caso positivo, solicitamos que 

sejam encaminhados os valores de forma detalhada. 26) Vereador Hugo Fernandes - 

À Secretaria Municipal de Fazenda - Solicitação no sentido de que seja informado a 

esta Casa Legislativa se houve algum repasse financeiro dos Governos Federal ou 

Estadual referente ao Decreto de Calamidade Financeira. 27) Vereador Hugo 

Fernandes - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que 

envide esforços a fim de que seja dada ampla divulgação ao cronograma das podas 

de árvores para a população de Miracema, bem como que seja dada uma atenção à 

Rua Antônio Bernardino Monteiro, nº 63 (Bar do Carlinho). 28) Vereador Hugo 

Fernandes - À Prefeita Municipal - Solicitação no sentido de que seja informado a esta 

Casa Legislativa quando o NAE terá sua equipe completa para melhor atender nossas 
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crianças e adolescentes, tendo em vista a falta de diversos profissionais o que vem 

sendo reclamado constantemente pelos pais que estão vendo a regressão dos seus 

filhos. 29) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Educação - 

Solicitação no sentido de que seja informada a esta Casa Legislativa quais os critérios 

utilizados para aderir à uma ata de registro de preços para a aquisição de uniformes 

escolares. 30) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Licitação - 

Solicitação no sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa, com máxima 

urgência, uma cópia integral do Processo Administrativo n° 205.14872-0 (adesão de 

ata de registro de preço para aquisição de uniformes escolares). Continuando, o 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que no dia posterior ao Desfile Cívico, o 

proprietário do PRIME foi notificado para que ele deixasse as sacolas de lixo oriundas 

de seu comércio dentro de seu estabelecimento, uma vez que após o desfile teve um 

show de pagode perto do PRIME e depois do show, o proprietário e os funcionários 

fizeram a limpeza da rua e deixaram as sacolas de lixo para serem recolhidas. 

Acredita que a notificação foi feita de forma covarde, pois não tinha como deixar 

aproximadamente quarenta sacolas de lixo dentro do estabelecimento. Por fim, 

lamentou a ausência de Projetos visando a geração de emprego e renda. A seguir o 

Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Edson 

Monteiro de Barros Filho para falar sobre o acidente que aconteceu com sua esposa. 

Com a palavra, após cumprimentar todos os presentes, o Sr. Edson disse que estava 

transitando de moto e ao tentar cortar o caminhão do lixo na esquina do Restaurante 

Snob’s, uma vez que o caminhão estava bem devagar, acabou esbarrando na lateral 

do caminhão de lixo. Disse que os dois veículos pararam, mas depois o motorista do 

caminhão arrancou com o veículo e passou a fugir, por conta disso uma parte do 

caminhão esbarrou na sua esposa e ela caiu da moto em frente à roda do caminhão. 

Que após disso o motorista fugiu e não prestou nenhuma ajuda. O Vereador Hugo 

Fernandes perguntou se alguém da Prefeitura os procurou para ajudar. O Sr. Edson 

disse que no dia do acidente, a Secretária Juliana foi no procurar saber o oferecer 

ajuda, entretanto sua esposa foi transferida do Hospital de Miracema diretamente para 

Itaperuna e continua internada até hoje. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se 

alguém da Prefeitura vem acompanhando a situação. O Sr. Edson disse que o Sérgio 

Terra às vezes até pergunta, mas a situação da saúde de sua esposa é muito 
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complicada, tendo passado por várias cirurgias e no momento está sentindo muita dor. 

O Vereador Jorge Oneide da Silva perguntou quem vem realizando o custeio das 

despesas. O Sr. Edson disse que a despossa médica está sendo toda pelo SUS, mas 

também tem seus gastos particulares, pois precisa ir e vir de Itaperuna, uma vez que 

sua esposa possui fobia social e síndrome do pânico, não aceitando quase ninguém 

para ficar como sua acompanhante. O Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro 

perguntou se o Município vem dando algum suporte após o acidente ocorrido. O Sr. 

Edson disse que no princípio o Município estava até disponibilizando um veículo para 

ir e vir, sendo que sentiu falta de um suporte psicológico, tanto para suas esposa 

quanto para seus filhos. Assim, eles estão passando por uma situação muito 

complicada. O Vereador Leandro Pinheiro da Costa disse que o caso da esposa do Sr. 

Edson foi muito sério, por isso a transferência para Itaperuna foi rápida. O Vereador 

Allan Maurício Linhares de Carvalho disse que poderíamos solicitar ao Roberval, para 

disponibilizar um veículo da Secretaria de Saúde para ficar à disposição do Sr. Edson 

para ele ir e vir de Itaperuna. O sr. Edson disse que no começo até tinha um carro, 

mas no momento ele está ficando de acompanhante, assim está indo em seu carro 

particular. O Vereador Hugo Fernandes disse que também precisamos de entender a 

situação, pois o motorista alega que não possui carteira de motorista e estava 

vinculado à COOPCREM, entretanto recebemos uma listagem da própria 

COOPCREM onde não consta o nome do motorista, assim demonstra que ele não 

possui vínculo em nenhum local. O Sr. Edson disse que o motorista transformou um 

acidente que poderia ser leve, em algo muito grave. O Vereador Hugo Fernandes 

disse que precisamos apurar o vínculo empregatício do motorista, pois está 

percebendo que ele não possui vínculo com a Prefeitura, assim é preciso saber quem 

entregou as chaves do caminhão ao motorista. O Vereador Leonardo da Rocha Gripa 

disse que está muito preocupado com a saúde da esposa do Sr. Edson e da situação 

de seus familiares. O Vereador Jocimar Vaz Freire solicitou que fosse feito um ofício 

em nome da Câmara Municipal à Prefeita Municipal, no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja contratado um serviço de homecare para atender a Sra. 

Patrícia, esposa do Sr. Edson, tendo em vista que a referida Sra. sofreu um grande 

acidente por conta de veículo do Município de Miracema. Solicitamos, ainda, que seja 

realizado um acompanhamento psicológico para a Sra. acidentada, seus filhos e 
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demais familiares que precisarem. O Sr. Edson agradeceu aos Vereadores pelas 

palavras. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do Sr. Edson. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando 

para a próxima a ser realizada no dia 12/05/2025, às 17 horas. Nada mais havendo 

eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de 

Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 08 de maio de 2025. 
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